

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 90 (5960). ● Среда, 7 июня 1972 года. ● Год издания 42-й ● Цена 2 коп.

Каждой ферме — обилие кормов!

Хвали сено... в тюке

Прошлой, трудной зимой именно потому мы благополучно провели зимовку скота, что у нас был запас сенажа.

В этом году по плану мы должны заготовить 3.000 тонн сенажа. Рассматриваем эту цифру как программу-минимум.

Заготовка сенажа в Дубенцовском мясовом хозяйстве продвигается пока неплохо. Приходится торопиться: стоящая жара подсушивает люцерну на корню. Да и в валках нельзя давать ей залеживаться.

452 тонны сенажа мы заложили из озимой ржи. Остальной — из люцерны. В ямах — уже больше половины намеченного плана.

Одновременно ведем сенокос и заготовку сена. Всего мы должны его заготовить 7.800 тонн. Сюда входит и сено, которое мы получим с естественных сенокосов (их 3.000 гектаров) и люцерновое (1.337 гектаров на богаре и 734 гектара люцерны на поливе). Но наибольший инте-

рес для нас представляет прессованное сено.

Задание по заготовке прессованного сена для нашего совхоза — 300 тонн. Рассчитываем вдвое-втрое превысить этот объем. Пример в работе на прессовании сена показывает Д. Веселовский. Все-го сейчас работают четыре прессы.

Как организована сеноуборка? На скашивании люцерны, ржи, трав работают 10 зерновых комбайнов, пять силосных, де-

вать стогометателей, семь волокуш. На вывозе — 10 автомашин и 12 шасси. Кроме того, возят сено и сенаж на тракторных тележках. Один «Кировец», на котором работает И. Удовиченко, делал три-четыре рейса, перевозит до 80 тонн сена в день.

Около трехсот тонн сенох уже завезено к местам зимовки, кроме того, более ста тонн запрессовано.

Срез мы рассчитываем закончить до 10 июня, а полностью вывезти сено с полей и заскверовать — до 1 июля.

Г. ДУДНИЧЕНКО,
директор совхоза.

Надо поливать круглосуточно

Переключка машинистов - поливальщиков

Если на богаре земледельцы нашего Добровольского мясовом хозяйства выращивают на каждом гектаре в среднем по 60—80 центнеров зеленой массы кукурузы, то на орошаемых землях — почти по 300 центнерам. Вода же позволяет нам скашивать многолетние травы за лето три-четыре раза и с каждого гектара заготавливать по 60—80 центнеров высококачественного люцернового сена.

В эти дни кроме меня поливают люцерну и многолетние травы двумя дождевальными установками «ДДА-100М» К. Кузнецов и Г. Суханов. Мы стремимся высокоэффективно использовать каждый рабочий час, на гектар посева давать не менее 600—800 кубометров воды. Добиваемся того, чтобы почва на орошаемых участках была всегда влажной.

И поливаю горохо-подсолнечную смесь.

Работаю с шести часов утра и почти до наступления темноты. За это время успеваю полить почву на пяти-шести гектарах при задании 3,5 гектара.

Однако, темпы работы

могли быть гораздо выше, если бы в хозяйстве побеспокоились об организации двухсменной работы дождевальных машин. За сутки тремя машинами мы могли бы полить посевы на 15—18 гектарах, как сейчас, а на 40 гектарах. Ускоренные сроки полива дали бы возможность нашим земледельцам увеличить и урожайность всех сельскохозяйственных культур.

Порой мы не можем повысить производительность машин и потому, что оросители поступают недостаточно воды. Часто ее перекрывают без согласования с нами соседи — земледельцы Волгодонского овощеводческого хозяйства, а к вечеру уровень воды в каналах падает и потому, что меньше ее подает насосная станция.

Обо всем этом мы не раз говорили руководителям совхоза, но они не проявляют заботы об организации круглосуточной работы дождевальных машин, об упорядочении водного режима.

Н. ФИЛИППОВ,
механизатор.

Где взять „КИР“?

Обратите внимание

Доярки винсовхоза «Октябрьский» на каждую фуражную корову надаивают в день до 12 килограммов молока. Но коллектив молочно-товарной фермы считает, что этого недостаточно. По примеру животноводов четвертой МТФ колхоза имени Курьшко Азовского района, доярки решили бороться за пудовые надои молока.

Достичь намеченного можно было бы уже в эти дни, но зеленые корма к ферме подвозятся не регулярно. В этом не повинны совхозные механизаторы. Они все делают для того,

чтобы наладить косовицу и измельчение многолетних трав. По своей инициативе раздобыли где-то давно списанный «КИР-1,5», наладили его. Но старая машина то и дело выходит из строя. Нового же «КИРА» или другой подобной машины хозяйство получить не может. В объединении «Донвино» таких машин нет (виноград косить и измельчать не надо), в районе же «КИРА» совхозу не дают.

Товарищам из управления сельского хозяйства райисполкома, очевидно, надо все-таки помочь совхозным механизаторам приобрести «КИР».

В. ШАВЛОВ.

Фотоинформация



Челябинск. Рядом с действующей доменной печью № 1 на Челябинском металлургическом заводе идет монтаж новой печи. Эта домна будет почти в два раза мощнее старой, которая дала первый чугун в 1944 году и вот уже 28 лет находится в строю. Новая печь монтируется на колесах. Домну передвинут на нужное место с помощью лебедок.

НА СНИМКЕ: ставится первый блок кожуха шахты доменной печи.

Фото В. Клиппингера. (Фотохроника ТАСС).



Значительных достижений добился коллектив Клинского комбината химического волокна имени В. И. Ленина (Московская область). С начала года перевыполнил предпринятые вступило сверх плана 300 тонн волокна.

НА СНИМКЕ: крутильщицы (слева направо) Галина Нилова, Лидия Евсеева и Лидия Демина. Они ежедневно сдают сверх нормы 5—6 килограммов пряпной пряжи.

Фото В. Кунова. (Фотохроника ТАСС).

ВКЛАД УМЕЛЬЦЕВ

Коллектив цеха древесностружечных плит Волгодонского лесоперерабатывающего комбината с начала юбилейного года развернул борьбу за изыскание резервов производства. За пять месяцев подано девять рационализаторских предложений, направленных на повышение производительности труда. Шесть из них уже внедрено. Годовой экономический эффект составил около трех тысяч рублей.

Лучшие рационализаторы цеха А. В. Антифеев, Б. У. Куликов, В. П. Чанлыгин и другие продолжают поиски. Они работают над усовершенствованием технологических процессов.

Н. ЗУРИН,
наш внешт. корр.

КАК И ПРЕЖДЕ, ПЕРВЫЕ

С начала трудовой юбилейной вахты первое место в социальном соревновании среди бригад передвижной механизированной колонны № 92 заняла комплексная бригада Н. Г. Каневского. Она ведет работы в мясовом хозяйстве «Большовский» на строительстве

животноводческого комплекса, перевыполняет производственные задания на 15—20 процентов.

Образцово трудятся в этом коллективе М. В. Сыропятов, В. И. Ковальчук, Н. В. Иващенко и другие.

Не отстают и бригада штукатуров Р. Ф. Моска-

ленко. Качество работ, которые они ведут на Волгодонской фильмобазе, признано хорошим. Образцы труда показывают Л. С. Кательва, Л. В. Машимонова и другие.

П. ВАХРУШЕВА,
звеньевый бригады трудовой вахты ПМК-92.

Объединенная, централизованная

Информация с места события

На Волгодонском химкомбинате уделяется большое внимание строительству хозяйственным способом. В первом квартале нынешнего года, например, построена и сдана в эксплуатацию азотная установка, бытовые помещения для рабочих кислородно-азотной станции, установка по получению активной основы для шамуня «Тюльпан». Развернуто строительство бытового корпуса цеха № 12. Производятся работы по переводу термических печей с генераторного газа на бо-

лее дешевое топливо — мазут.

Как показывает практика, хозяйственный способ строительства и монтаж работ имеет большое будущее. Но для того, чтобы успешно вести строительство, необходима хорошая база. Такая база на комбинате создается. Именно в эти дни идет перебазировка цеха № 8 в новый построенный корпус. Все здесь сделано для

того, чтобы коллектив цеха № 8 резко поднял производительность труда. Оборудованы просторные помещения для токарных, слесарных участков, для ремонта химического оборудования. Станочный парк пополняется оборудованием.

..Мы идем по новому цеху с большими окнами. Начальник цеха Н. Г. Язев рассказывает:

— Рабочие цеха многое сделали для того, чтобы

основательно помочь строителям. Но немало еще предстоит сделать.

Новый цех ремонтно-механических мастерских объединит все цеховые ремонтные службы в единый централизованный участок. Работа по его созданию ведется давно. И это закономерно. Только из технологических цехов придет в новый цех более 200 человек. Каждому потребуются рабочие места, соответствующие условия для производительного труда.

Что даст комбинату централизация ремонтной

службы?

Прежде всего, высвободится 47 человек, которые заняты сейчас ремонтными работами. Более оперативно будут выполняться заказы цехов и участков на изготовление деталей и производство ремонта. Производительность труда ремонтников возрастет на 1,05 процента. А рост производительности труда займает одно из первых мест в планах девятой пятилетки и в социалистических обязательствах химиков к 50-летию образования СССР.

П. ЛИННИК,
главный технолог комбината.

СПЕЦИАЛИСТЫ — ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ



Известно, что главным методом воздействия профсоюзов на экономику было и остается социалистическое соревнование. Сейчас соревнование переживает новый подъем, вызванный борьбой за выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС и Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

Практика показывает, что соревнование развивается успешно, если в нем активно участвуют инженерно-технические работники, мастера, брига-

ды. Мастер, инженер, начальник участка, службы выступают как организаторы производственных процессов. От их распорядительности, аккуратности в первую очередь зависит выполнение соревнующимися своих обязательств.

Не менее важно участие инженеров, мастеров в улучшении содержания и форм соревнования. Широкая гласность соревнования, сравнение достигнутых результатов, помощь в повторении передового опыта — все это теснейшим образом связано с деятельностью ИТР, их готовностью в любой момент откликнуться на призывы общественных организаций, сделать необходимые расчеты, ука-

зать людям конкретные цели соревнования.

Умелыми организаторами соревнования в Цимлянских электросетях проявили себя коммунисты П. Ф. Хохлачев, П. М. Данченко, А. В. Калмыков, Ю. С. Попов. Службы и участки, руководимые ими, постоянно являются победителями соревнования.

Все инженерно-технические работники нашей организации принимали активное участие в разработке социалистических обязательств подразделений сетей, а также обязательств трудящихся сетей. Каждый специалист принял личные социалистические обязательства, причем для ИТР за основу соревнования приняты личные твор-

ческие технико-экономические планы. В сетях разработаны и внедряются 62 личных творческих технико-экономических плана ИТР. За пять месяцев текущего года экономический эффект от внедрения этих планов составил 20,2 тысячи рублей.

Особенно высокоэффективными являются творческие экономические планы таких специалистов, как В. К. Илютин, И. Ф. Карюк, П. М. Данченко.

В электросетях большое внимание уделяется гласности социалистического соревнования. В каждом подразделении отведены специальные места для материалов, отражающих ход социалистического соревнования, используется

стенная газета и радиогазета, специальные стенды с показом передовых коллективов и выполнения обязательств.

В работе газеты задают тон коммунист инженер службы релейной защиты З. Е. Мельникова, начальник службы механизации и транспорта Л. С. Назаров. Выпуски радиогазет ведет инженер З. Я. Назарова.

Для показа коллективов — победителей юбилейной ударной трудовой вахты оборудован специальный стенд. Аналогичные стенды оборудованы в каждой службе, на участке, в честь победителей трудовых недель поднимается стяг трудовой славы, выпускаются «молнии». За 20 недель юбилейной вахты стяг трудовой

славы поднимался несколько раз в честь коллективов службы релейной защиты Константиновского, Волгодонского и Заветинского участков.

Коллектив сетей, встав на нахту «50 ударных недель — 50-летию СССР», выходя победителем среди промышленных предприятий города Волгодонска.

В «Мандаты победителя областного социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР» занесены: электромонтер-шофер А. Шпомер — 4 раза, электрослесарь Л. Беляев — 3 раза, электромонтер М. Запоров — 3 раза, электромонтер В. Андрианов — 4 раза.

М. ОВЧИННИКОВ,
председатель завкома профсоюза.

За круглым столом „Ленинца“

Химики - строители

Коллектив химического комбината строит жилье хозяйственным способом

НА ПРОТЯЖЕНИИ нескольких лет коллектив Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ ведет большое строительство жилья и объектов социальности хозяйственным способом. В строительстве принимают непосредственное участие работники предприятия, нуждающиеся в жилье.

ВЕДУЩИИ. Расскажете, пожалуйста, Виталий Леонидович, в чем суть системы отработки, внедренной на химкомбинате.

В. Л. ГРИШИН. В нашей стране объем капитальных вложений на строительство жилья и объектов социальности увеличивается с каждым годом.

Но значительную часть средств остается не освоенной. Так не раз получалось, например, у нас на химкомбинате. Хотя строители и сдавали предприятия новые дома, очередь на получение жилья не уменьшалась. Надо было как-то ускорить строительство жилищного фонда.

Вот тогда мы и решили использовать опыт рабочих московских заводов «Красный богатырь» и «Вулкан». Так же, как и они, заключили союз со строителями. То есть, помимо того, что строители строят для нас, решили начать и строительство собственными силами, хозяйственным способом.

Разработали положение о порядке отбора и отработки нормо-часов на строительстве. После всестороннего обсуждения на рабочих собраниях в цехах и на участках, утвердили положение на заседании завкома профсоюза и оно стало законом для каждого нуждающегося в жилье. Прежде чем получить квартиру, рабочий или служащий обязан без отрыва от производства отработать на строительстве определенное коли-

чество часов. При этом он не только оказывает практическую помощь строителям, но и сам приближает свое новоселье. Многие работники химкомбината отработали положенное время на строительстве и получили квартиры. Среди них аппаратчица Н. А. Шерстокова, З. Ф. Савенкова, Ю. В. Ковалев, Н. З. Молчанов, слесарь В. Н. Попов и другие.

Кроме рабочей силы, предприятие предоставляет на строящийся объект сантехническое оборудование, кирпич, доски и другие материалы. Введенный в строй последний стокквартирный дом по сути дела построен рабочими химкомбината.

В других домах мы получили в прошлом году 320 квартир — на 264 квартиры больше, чем могли бы передать нам строители. Это значит, что жители этих квартир справились новоселье на год, два, а то и на три раньше, чем оно состоялось бы у них.

Вот истинная цена системы отработки и хозяйственного способа строительства.

Н. П. ШАПОШНИКОВ. Благодаря этому способу строительства я имею благоустроенную квартиру.

До этого у меня была одна комната. А семья — пять человек. Нетрудно представить, какие там были удобства.

Сейчас разместились в трех комнатах общей площадью 46 квадратных метров. Отработал на

строительстве 1540 часов. Выполнял в СУ-31 работу арматурщика. А раньше работал четыре месяца на другом объекте.

Конечно, трудно было, отлежав смену на производстве, работать потом 4—8 часов на строительстве. Но мне помог товарищ — Дмитрий Егорович Пушкар, кочегар производства синтетических жирных кислот, где и я работаю. Спасибо ему. Отработанное товарищем время засчитывалось в моей зачетной книжке.

Н. Н. ПАШКОВ. Отработал и я на строительстве 2.800 часов и получил на первом этаже трехкомнатную квартиру на пять человек. В течение девяти месяцев регулярно являлся на стройплощадку и отпуск там проработал.

Трудился в бригаде отработчиков, сформированной при участке «Кав-электромонтаж». Был электриком. Монтировал электроосвещение в строящемся жилом доме.

Не сразу все получалось, как надо. Работу принимал мастер С. А. Верещагин. Требования предъявлял жесткие. Это и понятно: с электричеством не шутили.

Считаю, что система отработки — верный путь ускорения строительства жилья. Не легкий, зато с гарантией.

ВЕДУЩИИ. Как практически производится отбор отработчиков и определяется норма отработки на строительстве?

В. Л. ГРИШИН. Пользуясь планом строительства жилья на год, завком

профсоюза химкомбината В. Л. Гришин, начальник первого строительного управления Г. Е. Шпаченко, старший аппаратчик химкомбината Н. П. Шапошников, слесарь контрольно-измерительных приборов Н. Н. Пашков, техник хронометражист В. Ф. Пустоветов и другие.

Публикуем текст беседы.

С каждым отработчиком, подавшим заявление на добровольное участие в строительстве, заключается договор о работе там без отрыва от производства. Его подписывают директор химкомбината и сам отработчик, а также председатель завкома профсоюза. Начальник юридического бюро предприятия удостоверяет, что договор составлен в соответствии с существующим законодательством.

В договоре указывается время отработки, размер жилой площади, которая будет предоставлена отработчику.

Каждый отработчик обязан соблюдать трудовой распорядок в соответствии с графиком выхода на работу, правила техники безопасности, проявлять высокую дисциплинированность, не нарушать общественного порядка. К нарушителям применяются дополнительные меры воздействия, предусмотренные коллективным договором.

Со строителями согласовывается вопрос о месте и времени труда отработчиков, составляется специальный график.

Для каждого отработчика заводится отдельная зачетная книжка. В ней ежемесячно указывается количество отработанного времени, документ, подтверждающий это. Записи в зачетной книжке удостоверяются начальником строительного участка и председателем стройкома.

В соответствии с зачетной книжкой производится и начисление заработной платы отработчику за выполненную работу.

ВЕДУЩИИ. Какими правами пользуется отработчик?

В. Ф. ПУСТОВЕТОВА. Из отработчиков избирается на определенное время построечный комитет, функционирующий на правах цехкома профсоюза. Во время отработки за свою квартиру я входила

в состав стройкома. Мы решали самые разнообразные вопросы, которые касались жизни отработчиков и их работы на объекте.

Всем отработчикам предоставляется право привлечь на работу членов семьи, родственников, товарищей. Были случаи, когда за одного члена бригады на стройплощадку выходили бригада в полном составе. Все работало на одного. Строители предоставили им необходимый фронт работы.

Г. Е. ШПАЧЕНКО. Фронт работы мы всегда найдем для желающих.

Действительно, возможности для расширения строительства у нас большие. Но не всегда их удается использовать. То поставщик задержит материалы и они появляются на строительном объекте с большим опозданием, то недостаточным окажется наличие рабочей силы, без которой немислимо строительство.

А практическая помощь химиков для строителей как нельзя кстати.

Система отработки, внедренная на химкомбинате, давно оправдала себя. Не случайно в прошлом году коллектив первого строительного управления ввел в эксплуатацию 23,428 квадратных метров жилой площади или на 6,793 квадратных метров больше, чем предусматривалось планом. Годовое задание по генплану перевыполнено в целом по управлению на 10 процентов.

Вот что дало на практике внедрение хозяйственного метода строительства.

Если на каждом промышленном предприятии, в каждой организации города будет использоваться опыт химиков, объем строительства в Волгодонске значительно расширится. Нуждающиеся быстрее получат благоустроенное жилье, к чему стремится каждый из них.

Беседу записал журналист **И. КРИВОКОНЕВ.**

За круглым столом „Ленинца“

Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!

С гектара — полной мерой

Каждый земледелец второй тракторно-полеводческой бригады Волгодонского овоще-молочного совхоза считает, что для него нет более важной задачи, чем ежедневная борьба за лучшее использование земли, за выполнение решений XXIV съезда КПСС по повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур. Большая ответственность на коллективе лежит еще и потому, что все земли в бригаде поливны. А там, где есть вода — в любых погодных условиях можно получать гарантированные урожаи зерновых колосовых, кормовых и овощных культур. Именно с помощью воды на каждом гектаре в нынешнем году мы решили вырастить по 35 центнеров зерна озимой пшеницы и ячменя, по 41 центнеру зерна кукурузы, по 22 — гороха, по 62 — люцерны на сено, по 310 — зеленой массы люцерны, по 90 — суданской травы на сено и по 132 центнера огурцов.

Взяты также высокие обязательства и по выращиванию семян арбузов, огурцов, петрушки и других овощей.

Каждый труженник бригады, кроме коллективных обязательств, взял и личные обязательства. Работает Т. П. Гладкова, И. Е. Нерещет, например, выполняли дневные задания в объеме не менее, чем на 135 процентов, И. Ф. Чердыняков — на 125 процентов.

Борьба за реализацию обязательств началась еще с ранней весны. Доброкачественно подготовленная техника позволила механизаторам в лучшие агротехнические сроки и качественно посеять горох на 27 гектарах, ячмень — на 132, кукурузу на силос — на 112 и на зерно — на 105 гектарах. Быстрее, чем в прошлом году, были посеяны также овощные культуры.

На севе отличились тракторист Г. С. Гонтояр и молодой кукурузовод В. Зобов. Первый сев ячменя, а второй — кукурузу.

Все мы сделали и для того, чтобы вода беспрепятственно поступала на поля бригады. Были своевременно почищены каналы, отремонтированы детали гидросооружений, дождевательные машины.

Сейчас механизаторы и днем и ночью поливают посевы. На полях работает три дождевательные машины. Две из них используются в две смены, третья закреплена за картофелеводческим звеном. Она работает весь световой день.

Машинисты дождевательных машин А. Я. Карпинский, И. И. Серко, Е. И. Николаев и И. С. Вишневский, экономя каждую рабочую минуту, на поливе озимой пшеницы, люцерны, овса на каждый гектар дают по 600—800 кубометров воды, поливают за смену посевы на пяти-шести гектарах при задании четыре гектара.

Поливы не будут прекращаться до уборки урожая. До этого времени почва всегда будет поддерживаться влажной.

Горячая пора нынче и на овощных плантациях. Завершается междурядная обработка и прополка шавеля. Перевыполняют сменные задания на этой работе И. П. Пичугина, И. П. Гонтовая, Е. Е. Попова и другие.

Появились и всходы кукурузы. Они свидетельствуют о том, что семена этой культуры посеяны качественно. После боронования по всходам, механизаторы бригады завершили культивацию междурядий. Рыхлая почва и удаление сорняков будет проведено не менее трех-четырёх раз. Польем кукурузные плантации не менее двух раз.

Наша цель — своевременно уничтожить сорняки на посевах, лучше использовать воду, трудиться еще в напряженнее. Словом, сделать все для того, чтобы во втором году пятилетки получить намеченный урожай всех сельскохозяйственных культур.

А. БЕСТАЛАННЫЙ,
бригадир.

ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ И СОРЕВНОВАНИЕ

Гласность

Большую заботу о гласности социалистического соревнования проявляет партбюро Цимлянского рыбозавода, где секретарем М. С. Черепанов.

У входа на территорию предприятия установлен большой красочный стенд, в центре которого специальное светящееся табло указывает победителя соревнования за последнюю неделю трудовой вахты «50 ударных недель — 50-летию СССР».

Рядом на высокой мачте ежеквартально поднимается флаг в честь коллектива, добившегося лучших успехов в соревнованиях.

Трудовой кодекс

В мясовозхозе «Большовский» в целях дальнейшего развития социалистического соревнования, укрепления дисциплины труда и закрепления кадров утверждена трудовая кодекс рабочих совхоза.

В трудовой кодекс включены положения о социалистическом соревновании, условия морального и материального стимулирования, положения о присвоении званий «Заслуженный работник совхоза «Большовский», «Ветеран труда совхоза». Присвоение этих званий будет произведено по итогам соревнования в честь 50-летия СССР.

В честь победителя

Еженедельно в новой парторганизации города Волгодонска — «Волгодонскпромстрой» — поднимается флаг в честь впереди идущих в соревнованиях.

В настоящее время флаг поднят в честь стройучастка № 4 (начальник участка Н. К. Мишук, председатель цехкома В. Я. Пурик, партгруппорг Г. И. Кучеров, секретарь комсомольской организации В. А. Мостепанов). Над стендом аллет призыв: «Равнение — на передовиков!».

НАВСТРЕЧУ ЖАТВЕ

Уборочную технику — в готовность

Близится жатва хлебов. Успешное проведение уборки урожая будет зависеть от своевременной и качественной подготовки всей хлебоуборочной техники.

По плану колхозы и совхозы района до начала уборки урожая должны отремонтировать 249 зерновых комбайнов, 276 рядковых жаток, 70 силосоуборочных комбайнов, 50 сложных зерноочистительных машин. На 1 июня 1972 г. по хозяйствам района отремонтировано 205 зерновых комбайнов — 82 процента к плану, 183 жатки — 66 процентов, 39 сложных зерноочистительных машин — 78 процентов, 38 силосоуборочных комбайнов — 54 процента к плану.

Многие хозяйства района низкими темпами ведут подготовку техники к жатве. Так, в колхозе имени Ленина (главный инженер Б. П. Поляков) из 23 зерновых комбайнов на сегодняшний день исправны только семь, из 17 жаток исправны пять, из шести силосоуборочных комбайнов исправны только два. В колхозе имени Карла Маркса (главный инженер А. Ф. Чихиркин) из 18 комбайнов готовы к работе девять, из 16 жаток отремонтированы семь.

Плохо организован ремонт зерноуборочных машин в птицевозхозе имени Черникова (главный инженер М. И. Кравченко), где из 18 комбайнов готовы к работе восемь. Руководители этого хозяйства подготовке техники к уборке урожая не уделяют должного внимания. В колхозе имени Орджоникидзе подготовка техники к уборке урожая полностью приостановлена. За апрель и май отремонтировано только два комбайна. Шесть комбайнов еще не

Ремонт машин

К УБОРКЕ УРОЖАЯ НА 1 ИЮНЯ 1972 г. В ПРОЦЕНТАХ К НАЛИЧИЮ

Наименование хозяйств	Зерновые комбайны	Силосоуборочные комбайны	Жатки рядковые	Сложные зерноочистит. машины
м-с «Добровольский»	81	18	66	57
м-с «Дубенцовский»	68	36	85	71
м-с «Большовский»	70	67	94	100
о-с «Волгодонской»	95	40	53	83
о-с «Потаповский»	78	71	61	62
пт. с-з им. Черникова	30	30	60	67
к-з им. Ленина	30	33	29	60
к-з им. Карла Маркса	35	33	44	33
к-з «Илич Ильича»	35	67	56	50
к-з «40 лет Октября»	84	50	64	100
к-з «Искра»	86	60	94	100
к-з им. Орджоникидзе	70	50	67	67
к-з «Большевик»	52	55	25	100
рис. с-з «Романовский»	38	40	15	63
отп. с-з «Волгодонской»	86	100	80	67
отп. с-з «Цимлянский»	62	80	62	100
в-с «Рябичевский»	100	50	100	100
в-с «Октябрьский»	67	100	67	100
в-с «Большевик»	67	100	50	100
в-с «Морозовский»	67	0	67	50
в-с «Дубенцовский»	3	50	0	100
в-с «Краснодонский»	33	0	100	100
в-с «Цимлянский»	100	100	100	100
Итого по району:	67	53	61	71

отремонтированы. Комбайнеры направлены на стрижку овец. На отремонтированные комбайны люди не выделены, комбайны не укомплектовываются цепями, электрооборудованием и не опробуются в работе. Аналогичное положение в колхозе «40 лет Октября». На восемь комбайнов, отремонтированных в зимний период, люди не выделены. Прямочные жатки и жатки на свал к этим комбайнам еще не отремонтированы.

В рисосовхозе «Романовский» подготовка рисоуборочных комбайнов также ведется неудовлетворительно.

Во многих хозяйствах района два-три комбайна еще не поставлены в ремонт. Руководители отдельных промышленных предприятий не отпускают механизаторов для оказания помощи в уборке урожая, согласно решению райисполкома. Не все отремонтированные комбай-

ны прошли герметизацию для устранения потерь зерна и соломы.

Руководителям хозяйств необходимо в кратчайший срок поставить в ремонт все комбайны, подлежащие ремонту, сдать узлы для ремонта в обменный пункт райобъединения «Сельхозтехника». В отремонтированных комбайнах необходимо полностью герметизировать узлы с целью устранения потерь зерна и соломы.

В каждом хозяйстве необходимо создать комиссию для приемки комбайна из ремонта и выдавать комбайнеру удостоверение о допуске комбайна к уборке урожая.

Райобъединению «Сельхозтехника» необходимо улучшить работу обменного пункта по доставке отремонтированных узлов к комбайнам из специализированных мастерских.

М. ГРИЦЕНКО,
инженер райсельхозуправления.



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Принимая повышенные социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР, коллектив люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского решил выполнить годовой план по объему реализации продукции 27 декабря, получить 150 тысяч рублей сверхплановой прибыли за счет дальнейшей мобилизации внутренних резервов, усиления режима экономии.

НА СНИМКЕ: линия сборки силосорезок и хедеров в цехе сборки комбайнов «Вихрь». Фото В. Кузьмина (Фотокроника ТАСС).

У С Л О В И Я

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПРОИЗВОДСТВУ И ЗАГОТОВКЕ ШЕРСТИ В 1972 ГОДУ ПО ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОНУ

С целью увеличения производства и заготовки высококачественной шерсти Цимлянский РК КПСС, исполком райсовета депутатов трудящихся, райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок утверждают условия социалистического соревнования на 1972 год. Старшему чабану, добившемуся наибольшего

настрига шерсти на одну голову на начало года, но не менее: на валуха — 6,5 килограммов, на овцематку — 6,0, на молодяк 1971 года — 5 килограммов, присуждается первое место с вручением Почетной грамоты РК КПСС, райисполкома, райкома профсоюза, райкома профсоюза с занесением на Доску почета газеты «Ленинец». Старшему чабану, за-

нявшему второе место по тем же показателям, вручается Почетная грамота РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза. Лицам, занявшим по району первое и второе места, выделяется для продажи две автомашины «Жигули». Чабану, занявшему третье место по району, выделяется для продажи ковер.

Чабанам, добившимся лучших показателей по настригу шерсти и получению ягнят, выделяется для поощрительной продажи 20 холодильников «Дон». Стригало, остригшему за 15 рабочих дней наибольшее количество овец, но не менее 750 голов и настригшему наибольшее количество шерсти, но не менее 30 центнеров, присуждается первое место с вручением Почетной грамоты РК КПСС, исполкома и райкома профсоюза и выделяется для продажи

автомашина «Жигули». Стригалам, занявшим второе и третье места, выделяется для поощрительной продажи по коври. Стригалам, добившимся высоких показателей в социалистическом соревновании, выделяется для продажи 20 холодильников «Дон». Классировщикам шерсти, допустившим наименьшие отклонения от конечного зачета фабрикой по сортности и состоянию шерсти, выделяется для продажи два холодильника «Дон».

Лучшим наладчикам и точильщикам выделяется для продажи три холодильника «Дон». Заготовителю шерсти у населения, добившемуся наибольшего процента перевыполнения плана по закупке шерсти, но не менее чем на 150 процентов, выделяется для продажи один ковер. Условия снижаются для женщин стригалей на 25 процентов. Призовые и поощрительные места присуждаются только при высоком качестве стрижки.

ДРУЖИННИКИ

Увидев дружинника, пьяницы и другие правонарушители тут же прекращают свои антиобщественные действия, ясно сознавая, что за свои проступки придется строго отвечать. За советом и помощью обращаются к дружиннику человек, оказавшийся в беде.

С чувством гражданского долга перед обществом несут службу по охране общественного порядка

в Волгодонске дружинники химкомбината, филиала ВНИИСПИЖ, ВУМСа, горбыткомбината, хлебозавода и ряда других предприятий города. Они своевременно приходят на дежурство, а получив инструктаж в городском штабе ДИД, выходят на патрулирование по указанному маршруту, проверяют все места, где могут появиться антиобщественные элементы.

Результат их добросовестного отношения к исполнению общественных обязанностей налицо: они неоднократно задерживали пьяниц, хулиганов, расхитителей народного добра и других нарушителей.

В настоящее время основным направлением в работе добровольных народных дружин является предотвращение правонарушений. Эти задачи поставлены и в решениях XXIV съезда КПСС. Вот почему на общегородском слете дружинников, проходившем

в Волгодонске, на это было обращено особое внимание.

За активное участие в охране общественного порядка на городском слете ДИД 37 дружинников были награждены денежными премиями и ценными подарками. Среди них: В. И. Жирновский, В. М. Алейник, В. Л. Попов, А. П. Волошин, А. С. Гусев, Н. В. Неласов, Ф. Ф. Акулов, И. С. Зорин и другие.

Шесть дружинников решением облисполкома награждены нагрудным зна-

ком «Отличный дружинник». Это А. Г. Осипов, М. Ф. Манченко, А. П. Захаров, А. Г. Володин и другие.

В своем обращении участники слета призвали всех жителей города активно бороться с правонарушителями, повышать роль ДИД, товарищеских судов и других общественных организаций в укреплении общественного порядка в нашем городе.

В. СИЛЬЧЕНКО,
заместитель начальника
ГОВД.

ЦИМЛЯНСКОМУ

ремонтно-механическому ЗАВОДУ на постоянную работу срочно требуются: токари (мужчины и женщины), слесари-судосборщики, электросварщики, плотники, такелажники - стропальщики, ученики токаря (юноши и девушки).

Рабочие завода обеспечиваются топливом по льготным ценам и жилищно-коммунальными услугами в порядке очередности.

Обращаться в отдел кадров завода, г. Цимлянск, ул. Заводская.

Дирекция.

ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 92

для строительства сельскохозяйственных объектов на селе и в г. Цимлянске требуются:

каменщики, плотники, штукатуры, монтажники, сварщики.

Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная. Выплачивается 30 процентов падавки за передвижной характер работ. Рабочим выдается спецодежда и топливо. Одновременно предоставляется общежитие. Квалифицированные рабочие обеспечиваются квартирами в г. Цимлянске в течение полугода лет.

Обращаться: гор. Волгодонск, ул. Химиков, ПМК-92, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, ул. Ленина, 45.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЙ ТЭЦ

требуются на постоянную работу: машинисты котлов, зольщики - обдувщики, машинисты багерных насосов, машинисты бойлерных установок, мотористы мазутонасосов, уборщики производственных помещений, трактористы - бульдозеристы.

Всем работникам ТЭЦ предоставляются льготы в приобретении бытового угля. Они обеспечиваются спецмолоком, а при успешном выполнении заданий им выплачивается премия до 30 процентов к окладу.

За справками обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ, телефоны по город. АТС: 1-32, 1-26, 62-36, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация ТЭЦ.

В ПОРТ

ВОЛГОДОНСК

требуются: портовые рабочие (мужчины и женщины), рулевые - мотористы, электрики 4-5 разрядов. В порту имеется общежитие для одиночек и рабочая столовая. В ночную смену рабочие обеспечиваются бесплатным питанием.

Обращаться: гор. Волгодонск, речной порт, отдел кадров.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

В товарищеских судах

НЕЧЕСТНЫ НА РУКУ

Рабочие прорабства транспортных механизмов ВУМСа В. Прошкин и В. Гузанов похитили со склада карбюратор на машину «ЗИЛ-164». Это не первый их проступок. У них имели место случаи нарушения производственной дисциплины, появление на работе в нетрезвом состоянии.

Товарищеский суд ВУМСа рассмотрел поведение Прошкина и Гузанова в присутствии их товарищей по работе, которые резко осудили их поступки.

Суд вынес решение: объявить В. Прошкину и В. Гузанову общественный выговор с опубликованием в газете «Ленинец».

А. БУДАРИНА,
секретарь
товарищеского суда.

В ХМЕЛЬНОМ УГАРЕ

Изрядно хваля хмельного, рабочий цеха № 3 опытно-экспериментального завода И. В. Кружевников нарушил в городе общественный порядок и попал в медвытрезвитель. Обсудив поведение И. В. Кружевникова, товарищеский суд завода объявил ему выговор.

И. СЕМЕНОВ,
председатель
товарищеского суда.

ВЕЛИ СЕБЯ

НЕДОСТОЙНО

Нередко подростки недостойно ведут себя: собираются в подъездах, в подвалах, бьют электролампы, грубят взрослым, нарушают тишину и т. д. Этим особенно отличались восьмилетний школьник № 8 А. Ковалев, С. Лисютенко и И. Киселев, семиклассники этой же школы А. Лучко и В. Яковчук, рабочий цеха № 8 химкомбината С. Иванов и рабочий цеха № 3 опытно-экспериментального завода В. Гетегетев.

Рассмотрев их поведение, товарищеский суд ЖКО химкомбината в присутствии представителей общественности, школы, родителей, жильцов домов, принял решение: объявить названным подросткам выговор с опубликованием в печати, а в случае повторения с их стороны подобных действий направить материал в народный суд. О решении товарищеского суда сообщено в коллективы, где трудятся родители подростков.

А. ГЛАДЫЧ,
секретарь
товарищеского суда.

В КОРЫСТНЫХ ЦЕЛЯХ

Жители Волгодонска Н. В. Гладков и А. Н. Локонов, шоферы ДУ-890, в рабочее время мошенническим путем приобретали на складах Волгодонского гортопа и Потаповского райкоопла уголь по государственной цене и продавали его по повышенной, неуплачивая для этого государственного транспорта.

Широко развернув свою комбинаторскую деятельность им не дали: Гладков успел продать пять тонн, Локонов — две тонны. Каждый из них осужден к двум годам лишения свободы с направлением на стройки народного хозяйства.

М. ПЕНЬКОВ,
председатель
Цимлянского
райнарсуда.

Не нарушать правила пользования оружием

В нашем районе и городе очень многие увлекаются охотой. Но еще не все соблюдают правила хранения и пользования огнестрельным оружием, которое может быть изъято у нарушителей. О том, в каких случаях изымается оружие, рассказывает председатель комиссии по приему охотничьего минимума Цимлянского общества охотников А. Н. Ковалев.

Огнестрельное охотничье оружие может быть изъято за производство охоты без надлежащего на то разрешения или в запрещенных местах, в запрещенные сроки, запретными видами оружия и способами, за незаконную охоту, влекущую за собой уголовную ответственность, за стрельбу в населенных пунктах и других, не отведенных для этого местах, а также за передачу огнестрельного оружия другим лицам и уклонение от перерегистрации, за продажу или передачу охотничьих ружей лицам, не имеющим охотничьих билетов.

Изымается также оружие у лиц, систематически нарушающих общественный порядок, злоупотребляющих спиртными напитками, страдающих психическими заболеваниями.

В отдельных случаях, в зависимости от характера совершенного проступка, может быть наложен только штраф без изъятия оружия. Изъятие огнестрельного оружия производят со-

трудники милиции на основании постановления начальника районного, городского органа внутренних дел или его заместителя.

Решение об изъятии оружия и наложении штрафов за все нарушения принимают сельские (городские) Советы депутатов трудящихся или их исполнительные комитеты, или административные комиссии при исполнительных комитетах районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся.

В тех случаях, когда действия виновных попадают под соответствующие статьи Уголовного Кодекса, то этих лиц привлекают к уголовной, а не к административной ответственности. И, конечно, с предварительным изъятием оружия.

Каждый владелец оружия должен строго соблюдать все правила хранения и пользования им. В противном случае придется держать ответ за свои действия.

Соблюдайте паспортный режим

В Волгодонске проведен месячник по укреплению паспортного режима.

Работниками внутренних дел совместно с общественностью была проведена проверка свыше 14 тысяч жителей нашего города. В ходе проверки установлено 53 нарушения паспортного режима. В основном это лица, которые содержат без прописки в своих квартирах жильцов.

К ним относятся: работница опытно-экспериментального завода Е. И. Епифанова, работник загопункта Г. Т. Терещенко, работник опытно-экспериментального завода А. Ф. Швец. Все эти лица, проживающие в поселке Шлюзы, подвергнуты штрафу административной комиссией.

Наибольшее число нарушителей паспортного режима выявлено на

территории, обслуживаемой ЖКО опытно-экспериментального завода. Начальнику ЖКО И. В. Болдыреву следует сделать определенные выводы и принять все меры к устранению недостатков.

Следует постоянно помнить, что ослабление паспортного режима часто используется преступниками для того, чтобы скрыться от ответственности за совершенные преступления и вновь совершать их безнаказанно.

Задача всех трудящихся состоит в том, чтобы повсюду установить образцовый паспортный режим, направленный на дальнейшее укрепление социалистической законности.

Т. ШАПОВАЛОВА,
начальник паспортного стола
ГОВД.

В ТОТ воскресный вечер

Н. А. Ремнев, слесарь-сантехник производственной базы СУ-31, был навеселе, хотя ему предстояло дежурить. На дежурство опоздал на три часа, да и явился пьяным. «Кто меня станет проверять?» — размышлял он. А хмель брал свое. Ремнева потянуло на подвиги. Беспечно пробуждая по территории производственной базы, он увидел в арматурном цехе самосвал «ЗИЛ-585». Недолго ду-

ИЗ ЗАЛА СУДА

Докатался...

мал, Ремнев открыл ворота, сел за руль...

Пронеслись по обочинам столбы, мелькали деревья. По пути подобрал знакомого: вдвоем-то веселее. Поехали в поселок Ново-Соленый, затем повернули назад. И вблизи КСМ-5 незадачливый водитель, у которого и в по-

мине не было прав, врезался в «ГАЗ-69».

К счастью, жертв не оказалось. Товарищ Ремнева трусливо бежал от ответственности в кусты, не пожелав ожидать ни «скорой помощи», ни тем более сотрудников милиции.

В результате аварии две машины и ценное оборудование, находившееся

на «ГАЗ-69», выведены из строя. Ущерб, нанесенный Ремневым государству, составил около 2.850 рублей. За совершенное преступление суд приговорил Ремнева к трем годам лишения свободы.

Суд вынес частное определение общественным организациям СУ-31, в котором указывается на неудовлетворительную трудовую дисциплину в коллективе, где уже не первый раз приходится разбирать в судебном порядке правонарушения, связанные с пьянкой. О тер-

ритории общественных организаций к пьяницам и нарушителям свидетельствует и тот факт, что при рассмотрении дела члена их коллектива зал буквально пустовал. А ведь администрация СУ-31 заранее знала о предстоящем судебном процессе, который мог быть в полную меру наглядным уроком для тех, кто не в дружбе с советским законом.

В. РЫКОВСКИЙ,
народный заседатель.

Редактор В. АКСЕНОВ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич